

SESTNÁCT UKŘÍŽOVANÝCH SPASITELŮ.

Napsal Ladislav Klácel.

I.

Ukřižování boha Kršny (Christna) v Indii, 1200 let před Kristem.

Hlavní bohové v Indii sv. trojice jsou: Bráma, Višnu, Šiva. Druhá osoba Višnu sestupuje časem s nebe, dá se porodit a pak umře pro spasení či vykoupení hříšného světa. Křesťané mají za to, že druhá osoba v trojici Kristus sestoupil jen jednou, aby vykoupil svět; ale Višnu vícekrát, a to vtělení boží jmenuje se Avatara.

Osmá taková Avatara či vykoupitel Kršna vtělen r. 1200 před Kristem. Matka jeho panna sloula Yasoda, byla zastíněna od nejvyššího boha Brámy, ale počala z ducha sv. Narraan. Narodil se 25. prosince. Narad skoumal ve hvězdách a poznal, že narozene jest z boha, totiž syn boží. Hned po narození v jeskyni přišli uvítat jej sbor andělů (devtas) a zástupy pastýřů, všichni měli vmknutí o božství jeho. Přišli také z daleka jemu obětovati zlato, kadidlo a myrhu. Rozum jejich byl otevřen a poznali, že jest spasitel a klaněli se jemu. Kršna byl z rodu královského Kansa, ale z rodiny nízké. Víte, jak Herodes hleděl zahubití Krista, ale anděl varoval rodiče, aby utekli do Egypta.

Tak bylo z Kršnou. Anděl zvěstoval rodičům nebezpečnost z strany tyraňa Kansy, ale tomu králi také. Herodes kázal usmrtit všechny děti pod dva roky — Kansy ale poručil: Hleďte všechny děti po zemi a každého chlapce, na kterém bylo znamení neobyčejné velikosti, zabte, aniž si děláte svědomí. V jeskyni v chrámu nad ostrově Elefanta, v Indii, pod městem Bombay, jest až podnes vyryta podoba krále s vytesaným mečem mezi zabitými dětmi — a všichni křesťanství toho znatelé vyznávají, že tyto podoby jsou starší než křesťanstvo. Rodiče utekli s Kršnou do Gokal, Josef a Maria do Egypta.

Boží slovo Mohabarata praví, že rodiče spasitele Kršny, chtějí ho dáti do učení, poslali jej k jednomo Brajinovi, ale ten užasnul nad jeho vědomostí. Pož jeho dohledkou Kršna prozkoumal celý kruh věd za jeden den a noc. Lidé to poznávající, volali na domnělého otec jeho: Nandu! To nemůže býti syn tvůj! Křesťanství spasitele považují ty bohy, spasitele a ukřižovaného vykupitele za bajky, za pověru, neb jen pan Ježíš Kristus byl božím synem a vykupitelem. Křesťané praví: Ano, ano, když se nás to týká, tož jináč se tato věc navlíká, u nás jen pravda pravdivá, vaše tlachy jsou však báj lživá. Ale jest jim lízko. Co se týká Kršny a Sakia v Indii nedá se upřít, že skutečně, ale velmi dávnou byl. Obrovské podoby, prastaré chrámy a jeskyně plné nápisů do svědčují to.

Mr. Higgins všechny pomníky považiv, praví: Kršna byl živ asi 11—1200 let před Kristem, Ramazanb sluje jeho nový zákon. Dle toho byl Kršna pravý bůh i v těle. Ukřižován byl.

To není jen v jejich písmě, ale hlavně z pomníku, rytin, výtesů, soch lze to poznati. Mr. Moore, cestovatel anglický, vřejoval jih možnoství v knize: The Hindoa Pantheon. Vidět tu osobu, visící na kříži, jest to ukřižovaný bůh a syn boží, náš pán a spasitel Kršna, má drty prorazené na nohou, patrně že mají představovatí drty od hřbetu při ukřižování. Mr. Higgins nalezl to dílo v britickém museum. Prozkoumal je a podal zprávu a nalezl svém. Na obraze 98 jest ten spasitel představen s dírou na noze, hned nad prsty, kde byl hřebík prorazen u křižování. Na jiné tabulce má takovou podobu jako římská církev ji vystavuje, ale není připraven ku důvodu. Nad ním jest záře jako s nebe padající. Na některých výpodobených jsou drty na obou nozích, na jiných jenom na rukou. Podoba 6 má kulatou díru v boku. Figura 91 má díru na jedné noze a hřebíkem prorazeným na druhé, a znamená rány jen na jedné noze, kdežto druhá jest ozdobená hřebíkem a hadem. (Znaků božství i v křesťanství). Vůle, papír a pergament jest porušitelný a býval porušitelný, ale památky indiěk jsou pevněji zabaleny, ta jsou pomníky do July vřesné, jež nehledá čas. Ověšen, že by pokoušel se

vztek těch, ježto jen sami mají pravdu a chytré oděnění těch památek o své tvrdé nemótě tak výmluvných. Těm posledním nezaleží na pravdě, ale běží o slávu, o femeslo a zahanění tvrdosti. Vidí a mohou omakati důkazy, že křesťanství jest pozdní otisk těchto dějin, ale co jejich domněly byl jen pravý bůh a spasitel; všichni jiní, ať tisíce let dříve, to samé učení a konající, byli jen zloději, loupežníci, antikristi, jimž ďábel pošeptal o Kristovi, aby jen rozvyklal víru nynějších vyvolených. Co by jsme mohli míti za obraz té daleké, předělečné minulosti, kdyby nemýleni mohli zkoumati ty pozůstatky a ne misionáři, biskupové, kněží. Nedávno poslal britický parlament sbor učenců do Indie, aby pátrali, zkoumali, sbírali co se týče staré víry Hindoa. Co ti nosbílali, odevzdali anglickému biskupu v Kalkutě, ku dopravení do Anglicka. Bylo odesláno, ale nastojte, pan biskup tak bedlivý v ochráně své výnosné víry, odeslal tak nestydčtě zračeně, vyšeptané, vymyškové až k nepoznání. Jmenovitě zprávy o ukřižování byly co možná nepoznatelné.

Když pan Moor oznámil, že vydá veřejně své Hindoa Pantheon, přišli nábožní sousedé jeho prosíce, aby nezlehčoval jedině — spasitelnou víru na pána Ježíše Krista a nebudil pochybnost o původnosti sv. písma, o ukřižování jeho co syna božského a vykoupení světa. Ubozí! Ukřižován mohl býti také Kristus, ale co bůh, aby zadosť učinil bohu obětujíc se bohu za obět za hříchy světa, to jest zcela nesměrná myšlka v zdravém rozumu, veskrz ničící pojem o bohu, to jest nesmysl, že by mohl býti někdo bohem a člověkem, nekonečným a konečným a bohem a synem božím a synem panny lidské.

Křesťanský misionář, Mr. Maurice, vydal také jako historickou zprávu o tom polobohu (Kršnu) — mluví o jeho smrti, z mrtvých vstání a na nebe vstoupení — ale — a to patrně zúmyslně — nezmínil se o ukřižování. On musel to znát, neb ti, z nichž to opisoval, to mají. Dověděno jest, že v skalním chrámě v Madura, do kříže stavěného, jest socha spasitele Kršny vytesaná z té samé skály a tedy působící část toho chrámu. Colonel Wiseman, před několika lety misionář, zvolal: Můžeme-li se divit, že nepřátelé našeho svatého náboženství opírají se o ukřižování Kršny, mohou domýšleti se, že tu jest počátek naší biblické historie. (!!!)

Dějiny boha Kršna Zeas neb "Jeseas", jak mnozí píseu, obsaženy jsou hlavně v Bakharat-Gita, jenž jest epizóda či vládek sv. písma Mahabharata, a Hindoaos tvrdí, že stáří jeho jest 6000 let. On byl z nízké rodiny, ale z rodu královského; ale měl více následovníků a vrstevníků než Kristus mnohem později měl; lid v náramném množství za ním běhal volaje: Tot jest věru vykoupitel slíbený naším otcem. Kršna konal mnoho zázraků, uzdravoval nemocné, němé, hluché, slepé, křísil mrtvé, vyčlel malomocné, vyháněl ďábly atd. On nepřítel zrušit zákon, ale vyčistit jej a kázatí učení dokonalejší. On vyznával, že přišel, aby odmítl zlé a navrátil vládu dobrého a vykoupil lidstvo z následku pádu a ulevil zemi něstí břímě hříchu a utrpení. Učedníci jeho věřili, že jest bůh a miliony klaněli se jemu za Alexandra Velkého, 330 před Kristem. Při porodu panny matky jeho zpívali andělé: "Požehnaná jsi mezi ženami, všichni národové radují se z plodu života tvého!"

Tyran Kansa hleděl usmrtit jej, ale matka s dítětem šťastně uhnula se přes řeku Jumna, která před ní rozdvajila se a udělala suchou ulici mezi vlnami. Křest jeho v řece Gangeo. Jeho pobytí na poušti. Proměnění jeho v Maduru, kde přítomným a nepřítomným učedníkům slíbil, že bude vlády s nimi. Kršna měl též miláčka "Arjoun". Kršna byl pomazán olejem od žen. Pomohl také učedníkům ku hojnému ulovení ryb. On učil v podobstvích. Jednou, když veházel do Madury, obyvatelé vyšli v četných zástupech jemu naproti, netajíce jemu na cestu vězve, žádající slyšetí jej; on mluvil k nim v podobstvích a jedno o rybách ukončil takto: A tak to jest, lidé Madurský, že máte podporou býti jeden druhému a nemáte opláčet nepříteli to zlé, že vám on snad byl učinil. To kázal Kršna tisíce let před Kristem.

Jistý Budhista na ostrově Cejlonu poslal syna svého do křesťanské školy a pravil o té věci jednomu misionáři: Já vážím sobě křesťanství o pomněku Budhismu. Toto jest důležité smýšlení a není věru potřeba vyloužit to šife. Co jest v křesťanské bibli dobré, uslechlité — to jest zajisté v indiěkém Bagharat.

To zajisté pravda není, že Kristus mluvil tak, jako žádný člověk nikdy a nikde. Čtete si jen několik překladů z připovědi Kršnových — ale pan Kersay Graves má jich na sta sebraných.

- Ti, ježto nemají v moci vášně své, nemohou se k jiným chovatí náležitě.
- Křivdy, učiněné jiným, tak následují nás, jako stíny těla.
- Cnost tak drží duši, jako svaly těla.
- Ruka tvá budí vždy hotova pomáhati nešťastnému.
- Nehleď na ženskou s nečistou touhou.
- Především rozmnožuj lásku ku svým sousedům.
- Když umřeš, zanecháš svou světskou zámožnost, ale enost, tak jako tvé neřesti následují tebe.
- Hleď společnost nedobrych, abys napravil je.
- Čiň dobře, protože jest to dobré, nehleď na odměnu.
- Vále jest nakloněna k dobrému, když se řídí dle vnitřního světla.
- Nikdy neraduj se z jiného neštěstí.
- Lépe zapomináti, nežli se mstíti.
- Odpouštěj urážky od jiných, ale ne od tebe spáchané.
- Co haní na jiných, sám nečiň.
- Buď spravedlivý z nenávisti zlého, ale ne ze strachu před trestem.
- Kdo se osvojil od rozmarného chléve, zvířel nad největším nepřitelem.
- Bojuj proti neřestem lidským, ale setř osoby.
- Nebudíš rozpor mezi učením a životem tvým.
- Tak upotřebuj každého dne, jako by byl tvůj poslední.
- Nebudíš jinaký u veřejnosti a jinaký v osamělosti.
- Potupná smrt jest etihodná, kdož umíráš pro dobrý účel.
- Laskavým uznáním enosti jiných osvědčuješ své.
- Dobrý, moudrý a laskavý nemůže býti bohatým.
- Mnoho bohatství jest kletbou majitele.
- Peníze neucíní žádného žitné lakomosti, ale jen podráždují.

PAMÁTKY LAD. KLÁCELA.

Nejdůležitější Památky Lad. Klácela z jeho spisů v Americe jest název pěkného spisku, který vydala Ústřední Svobodná Obec v Chicagu za příčinou 100letého výročí narození (7. dubna 1908) našeho velikána. Spisek tento čítá 21 stránek tisku se zdařilým vyobrazením milovaného patriarchy na deskách, obsahuje mimo stručného výňatku v jeho životopisu nejlepší jeho filosofické názory, jakož i pokyny a rady, které nám odkázal. Ve státech "Vesmírnost", Klácela Závět, Svoboda, Nemýlenství, Jednotno se a v krásné básni Starý Sokol v zajetí, nejlépe se zračí jeho dokonalá láska k svobodě a v článích těchto jsou obsaženy nejlepší perly jeho osvojenického učení.

Není potřeba ani podotýkati, že spisek tento měl by čísti každý svobodomyšlný krajan, jenž se považuje za nábožensk osvojeného a chováti je doma k častému nahlednutí zejména počívati z něho své děti, jimž třeba od mládí vštepovati uslechlité duševní plody tohoto velikého myslitele. Ústřední Svobodná Obec, majie na zřeteli pokud možno největší rozšíření této přeužitečné knížky stanovila její cenu na pouhých deset centů. Při hromadných objednávkách značná sleva. Píšte na tajemníka Ú. S. Obec p. Vladimíra Geringa, 150 W. 12th St., Chicago, Ill.

Zaživací prostředek.

Většina slabostí pochází od žaludku. Netráví-li vám žaludek dobře a cítíte-li se zmalátnělými, neodkládejte a zavyte se toho chorobného stavu. Vezměte SEVEROVU ŽALUDEČNÍ HORŤOU. Po celé čtvrtstoletí zdárně se osvědčila v takových případech a přinesla úlevu tisícům trpících žaludečnými nesházemi. Na prodej ve všech lékárnách; láhev 50 centů anebo \$1.00. Nemá-li ji váš lékárník na skladě, pište nám. Pošleme po expessu vypočtené šest větších lahví po obdržení \$5.00. W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa.

Dr. C. Rosewater

ČESKÝ LÉKAŘ.
Úřadovna: 222 "Bee Building",
Úřední hodiny: Od 11—12 hod. od 2—3, od 5—6 odp. — V ústředí od 10—12 dopol.
Tel. v úřadovně 504. — Tel. v bytu 1217.
Obydlí: Číslo 2117 Jones ul.
Zvláštní pozornost se věnuje ženským nemocem a narození.

Býval jinde u židů, kozel, jemuž uložili na hlavu své hříchy a vyhnanli ho na poušť. Egypťané měli za hříchy obět býka, Hindous koně, Chaldejci berana, Briti vola, Mexikáni beránka a myš, Tamaleci kohouta a pak boha všichni.

Bůh sám sobě zadosť učiní, když se sobě obětuje za hříchy světa. Jest to podivné snění!

NAŠE NÁRODNÍ HYMNY V ANGLIČINĚ.

Where is my home?
(Kde domov můj?)
Where is my home, where is my home? Over seas are waters streaming, On the hills blue forests dreaming, Flowery woods Spring's happy skies, Like an earthly Paradise: There's the land so full of beauty, Čechia, my fatherland.

Hey, Slavonians!
(Hej, Slováci!)
Hey, Slavonians, be ye mindful that our tongue dies never, While our faithful hearts are beating for the nation ever: Live, long live the Slavic language, sounding through the ages Thunder rolling, wrath eternal! Vain our foe's anger! This the gift our God entrusted, God the lord of thunder Therefore who on earth can wrest it from our lives asunder? Though our foes, like hosts of darkness, in proud rags are swelling God is with us; fall upon them, Perun aš dispelling! Though against us clouds are looming, mighty storms impending Rock destroying, strong oaks cleaving, earth's foundations rending Firm we stand as castle ramparts, tongue and homeland shielding: May the earthquake seize the dastard who would dream of yielding!

16. Kdo se osvojil od rozmarného chléve, zvířel nad největším nepřitelem.
17. Bojuj proti neřestem lidským, ale setř osoby.
18. Nebudíš rozpor mezi učením a životem tvým.
19. Tak upotřebuj každého dne, jako by byl tvůj poslední.
20. Nebudíš jinaký u veřejnosti a jinaký v osamělosti.
21. Potupná smrt jest etihodná, kdož umíráš pro dobrý účel.
22. Laskavým uznáním enosti jiných osvědčuješ své.
23. Dobrý, moudrý a laskavý nemůže býti bohatým.
24. Mnoho bohatství jest kletbou majitele.
25. Peníze neucíní žádného žitné lakomosti, ale jen podráždují.

PAMÁTKY LAD. KLÁCELA.

Nejdůležitější Památky Lad. Klácela z jeho spisů v Americe jest název pěkného spisku, který vydala Ústřední Svobodná Obec v Chicagu za příčinou 100letého výročí narození (7. dubna 1908) našeho velikána. Spisek tento čítá 21 stránek tisku se zdařilým vyobrazením milovaného patriarchy na deskách, obsahuje mimo stručného výňatku v jeho životopisu nejlepší jeho filosofické názory, jakož i pokyny a rady, které nám odkázal. Ve státech "Vesmírnost", Klácela Závět, Svoboda, Nemýlenství, Jednotno se a v krásné básni Starý Sokol v zajetí, nejlépe se zračí jeho dokonalá láska k svobodě a v článích těchto jsou obsaženy nejlepší perly jeho osvojenického učení.

Není potřeba ani podotýkati, že spisek tento měl by čísti každý svobodomyšlný krajan, jenž se považuje za nábožensk osvojeného a chováti je doma k častému nahlednutí zejména počívati z něho své děti, jimž třeba od mládí vštepovati uslechlité duševní plody tohoto velikého myslitele. Ústřední Svobodná Obec, majie na zřeteli pokud možno největší rozšíření této přeužitečné knížky stanovila její cenu na pouhých deset centů. Při hromadných objednávkách značná sleva. Píšte na tajemníka Ú. S. Obec p. Vladimíra Geringa, 150 W. 12th St., Chicago, Ill.

Zaživací prostředek.

Většina slabostí pochází od žaludku. Netráví-li vám žaludek dobře a cítíte-li se zmalátnělými, neodkládejte a zavyte se toho chorobného stavu. Vezměte SEVEROVU ŽALUDEČNÍ HORŤOU. Po celé čtvrtstoletí zdárně se osvědčila v takových případech a přinesla úlevu tisícům trpících žaludečnými nesházemi. Na prodej ve všech lékárnách; láhev 50 centů anebo \$1.00. Nemá-li ji váš lékárník na skladě, pište nám. Pošleme po expessu vypočtené šest větších lahví po obdržení \$5.00. W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa.

Dr. C. Rosewater

ČESKÝ LÉKAŘ.
Úřadovna: 222 "Bee Building",
Úřední hodiny: Od 11—12 hod. od 2—3, od 5—6 odp. — V ústředí od 10—12 dopol.
Tel. v úřadovně 504. — Tel. v bytu 1217.
Obydlí: Číslo 2117 Jones ul.
Zvláštní pozornost se věnuje ženským nemocem a narození.

Za \$11.50
Spolehlivé kapesní hodinky.
S proslulým "Elgin" 17kamenovým strojkem, v silné paženě a na 20 let zaručeným použitím.
Prodávám zboží pouze zaručené a o kterém jsem sám přesvědčen, že každého uspokojí.
A. GECHA, hodinář a optik,
1248 So. 13th Str., OMAHA, NEBR.

Pomníky, jakož i různé náhrobní kameny zhotovuje vkusně a levně česká firma
Trans-Mississippi Marble & Granite Works
FRANK NOVÁK, majitel.
1413-15 So. 13th Str., Omaha, Neb.
Nejlepší trvalou upomínkou na Vaše zesnulé jest zajisté krásný pomník.
Krajané z venkova, chcete-li ušetřiti peněz, obraťte se na tuto firmu s úplnou důvěrou.
Za uspokojení ručím
Frank Novák.

Obydlí 2709 So. 19th St. Písárna 217 So. 14th St.
Telefon Douglas 7541. Telefon Douglas 114.
JOSEF KAVAN,
pojišťující jednatel,
v nejlepších a nejspolehlivějších společnostech, jež zastupuje hlavní jednatel Ed. Howell.
Jednatel pozemkový,
pro loty a domy v Omaze a South Omaze a farmy v okolí.
Každý bude poctivě a svědomitě obslužen. 191f

Dobré pivo jest lék
Plzeňské pivo v láhvích
z pivovaru
FREMONT BRW'G CO.
FREMONT, NEB.
Jest vařeno z nejlepšího sladu a z českého chmele. Toto pivo obsahuje pouze tři procenta líhu a proto jest všeobecně oblíbené a odporučeno lékaři. Pakli se chcete posílnit, objednejte si je!
Lee-Glass-Andreesen Hardware Co.
prodává ve velkém
Tlačené, vyráběné a lakované plechové náčiní. — Činovaný plech, železný plech a kovové zboží. — Ostrnatý drát, hřebíky, nožířské zboží, bicykly, stříelné zbraně, náboje a sportovní zboží všeho druhu.
9th and Harney Str. Omaha, Nebr.

Tiskové práce.
Veškeré tiskové práce jako: Psací papír s ohlavením, obálky se zpáteční adresou, účty, navštívenky, obchodní listky, vstupenky do plešů, plakáty různých velikostí, pozvánky, smubní oznámení, kvitanění knížky, domácí pravidla, stanovy atd., zhotovujeme vkusně a levně. Píšte si o ceny na:
POKROK ZÁPADU, 1325 William St., Omaha, Neb.

<p>Dr. F. J. Kámal, český lékař a ranhojič. Úřadovna v Karbach bloku, číslo pokoje 303. — Tel. 1763. Úřední hodiny: Od 10 do 12 a od 3 do 5. Obydlí 2808 Chicago St. Úřední hodiny: večer. Tel. Harney 1719 Omaha, Neb. 18</p>	<p>Dr. J. W. Koutsky ČESKÝ LÉKAŘ 24. a N Str., South Omaha. Úřední hodiny: Od 9 do 12 hod. dop. Od 2 do 5 hod. odp. Od 7 do 8 hod. večer. Telefon v úřadovně a obydlí: 142.</p>
<p>Pravá česká "viržinka" vyrábí jediné český doutníkár FR. LAITNER 122 Sev. 20. ul. South Omaha. Manufacture of The only Old Country Virginia smok.</p>	<p>Dr. Edw. Chaloupka, český lékař a ranhojič V SOUTH OMAHA. Úřadovna: 24. a M ul. Tel. 173. Úřední hodiny: Od 10:30 do 12, od 2:30 do 4:30 a od 7 do 8 večer. Obydlí: 228 Jírá 22. ul. Tel. 351.</p>
<p>Dr. C. H. Kubát, právník a veřejný notář. V oboru svém akučicij. Spolehlivý zástupce u všech soudů. 303 Barker Block. 15. a Farnam Tel. Douglas 4967. Omaha, Neb.</p>	